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2. Υπουργείο Εξωτερικών

3. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 8935/01.10.2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Αναστάσιο Δημοσχάκη, όσον αφορά στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σας 

γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημέρωσε την 

εθνική αντιπροσωπεία στις 03/11/2025 κατά τη συζήτηση σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε 

αποσπάσματα από τα Πρακτικά:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΑΓΑΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Στο 2025-2026- μετά από διαπραγματεύσεις μεταξύ των Υπουργείων Εξωτερικών Ελλάδας και Βουλγαρίας, 

οι Υπουργοί Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης και Γκεοργκίεφ υπέγραψαν την Παρασκευή 2 Μαΐου του 2025 

κοινή διακήρυξη για τη χρήση των υδάτων του Ποταμού Άρδα. Σύμφωνα και με την ανακοίνωση του Υπουργείου 

Εξωτερικών δυνάμει της κίνησης αυτής δήλωσης διασφαλίζεται η παροχή από τη Βουλγαρία επαρκούς ποσότητας 

νερού για περίοδο πέντε ετών, διασφαλίζοντας την ομαλή και αδιάλειπτη λειτουργία του συστήματος άρδευσης 

και της γεωργικής παραγωγής στην παραμεθόρια περιοχή του Έβρου, μετά τη λήξη της σχετικούς ειδικής 

εξηκονταετούς -αναφερθήκατε και εσείς- διμερούς συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας-Βουλγαρίας. 

Παράλληλα, όμως, με τη συμφωνία, είναι σημαντικό από πλευράς μας να εξασφαλίσουμε και υποδομές εντός 

των συνόρων για τη σωστή διαχείριση των υδάτων. Σε αυτήν την κατεύθυνση εκδόθηκε απόφαση για 

χρηματοδότηση του έργου «αποκατάσταση υποδομών φράγματος Θεραπείου ποταμού Άρδα» μέσα από το 

Ταμειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με προϋπολογισμό 5 εκατομμύρια 

ευρώ και φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Επίσης, η Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έχει στον προγραμματισμό της μια σειρά από μελέτες και έργα φραγμάτων 

αρδευτικών δικτύων και εκσυγχρονισμό εγκαταστάσεων με χρηματοδότηση κυρίως από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Δεν είναι οι παρεμβάσεις τέτοιες για εποχή σαν και αυτή που ζούμε. Είναι, όμως, μια βάση εκκίνησης. Πρέπει 

να γίνουν και άλλα. Πρέπει να ξεκαθαρίσει το πλαίσιο διαχείρισης. Ξαναλέω, επειδή δεν είναι στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος κάποια σημεία της διαπραγμάτευσης, αλλά και της συμφωνίας, εμείς από την πλευρά μας στον 

βαθμό που μπορούμε και έχουμε τα χρηματοδοτικά εργαλεία να στηρίξουμε και την περιοχή που αναφερθήκατε, 

όπως στον Νέστο, όπου εκεί έχουν γίνει περισσότερα.».

O Υφυπουργός

Νικόλαος Ταγαράς
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